

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, CP 040157, Sector 4, București-ROMÂNIA
Tel: (+40-21) 336 77 88; (+40-21) 330 14 25
Fax: (+40-21) 335 48 25; (+40-21) 337 48 53
www.untrr.ro; e-mail: office@untrr.ro



Nr. 617/04.04.2020

În atenția:

Domnului Ion-Marcel VELA – MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

Domnului Lucian Nicolae BODE – MINISTRUL TRANSPORTURILOR,
INFRASTRUCTURII ȘI COMUNICAȚIILOR



Domnului Vasile-Florin CÎȚU – MINISTRUL FINANȚELOR PUBLICE

Doamnei Elena Doina DASCĂLU – PRIM-VICEPREȘEDINTE AUTORITATEA DE
SUPRAVEGHERE FINANCIARĂ (ASF)

Ref: SOLICITĂM DE URGENȚĂ realizarea demersurilor necesare de către MAI, ASF, MTIC și MFP pentru implementarea unor proceduri simple de suspendare online a asigurărilor RCA pentru transportatorii rutieri, prin completarea unei declarații electronice pe proprie răspundere. În România sunt 8,2 milioane de vehicule, din care doar 200.000 de vehicule sunt licențiate pentru transportul rutier



Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR) vă solicită realizarea unor demersuri comune cu Ministerul Afacerilor Interne (MAI) și Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) pentru aplicarea unor proceduri simple de notificare electronică a suspendării înmatriculării autovehiculelor de transport rutier și a asigurărilor RCA, prin completarea unei declarații electronice pe proprie răspundere.



Legea nr.132/2017 privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și tramvaie și Norma nr. 20/2017 privind asigurările auto din România ar trebui modificate, astfel încât firmele de transport rutier din România afectate de criza noului coronavirus să-și poată suspenda asigurările RCA fără a depune plăcuțele de înmatriculare/înregistrare la autoritatea care le-a eliberat.

Deși această posibilitate este prevăzută în cadrul legii 132/2017, nu poate fi operată deoarece nu există o procedură pentru returnarea plăcuțelor de înmatriculare.

Solicităm posibilitatea ca firmele să suspende înmatricularea vehiculelor și asigurarea RCA prin completarea unei declarații electronice pe proprie răspundere. Digitalizarea documentelor este absolut necesară, iar declarația electronică ar putea



fi realizată de către STS, pe modelul declarației online creată pentru persoanele fizice - <https://formular.sts.ro>.

Autovehiculele vor fi puse în parcări sigure, păzite, unde nu vor exista riscuri precum cel de furt sau de incendiu. Totodată, s-ar putea încheia o poliță CASCO de stoc pentru camioanele parcate.

Potrivit unui studiu UNTRR, din cauza crizei provocate de pandemia de coronavirus, firmele de transport rutier de mărfuri românești care realizează transport rutier internațional au raportat, în medie, o scădere de 60% a afacerilor.

În cazul transportului rutier național de persoane – linii regulate – numărul de pasageri a scăzut cu 80%, iar pentru transportul de persoane ocazional și transportul rutier de persoane internațional scăderea este de 100%.

Vă reamintim că în România sunt 8,2 milioane de vehicule, din care doar 200.000 de vehicule sunt licențiate – 165.000 de camioane și 35.000 de autobuze și autocare.

Astfel, firmele de transport rutier nu-și pot folosi activele și de aceea este necesară o suspendare a asigurărilor RCA.

UNTRR vă solicită găsirea unei soluții cât mai rapide de suspendare a asigurării RCA, fără a returna plăcuțele de înmatriculare, ci prin completarea unei declarații pe proprie răspundere, pentru ca firmele de transport rutier să-și poată folosi asigurările RCA actuale după ce criza provocată de coronavirus va trece și fără a parcurge proceduri birocratice cu depunerea plăcuțelor de înmatriculare și pe urmă cu pe urmă cu recuperarea acestora.

Exprimându-ne încrederea în sprijinul Dumneavoastră, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.

Cu deosebită stimă,

Secretar General
Radu DINESCU

